

РАБОЧАЯ

№13(71)
Октябрь
2000 г

ДЕМОКРАТИЯ

ОРГАН РЕВОЛЮЦИОННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

НАШЕ МНЕНИЕ

Как человек в состоянии усталости и утомления наиболее подвержен внушению так и общество находящееся на самой низкой точке политической активности менее всего способно сопротивляться попыткам им манипулировать. Электронные СМИ в такой момент приобретают решающее значение в политической борьбе. И не случайно сейчас, когда рабочее движение в России находится на спаде, затихли социальные протесты, не видно массовых митингов и демонстраций, между различными группировками буржуазии развернулась такая ожесточенная борьба за контроль над крупнейшими телеканалами. С одной стороны олигархи и буржуазная «общественность» выступающие за «свободу слова» по Ельцину, с другой государственные мужи, спецслужбы и свора наиболее продажных журналистов и политтехнологов во главе с бывшим стукачем и известным провокатором Глебом Павловским, чья цель — управляемая демократия по Путину. Такова линия противостояния

Впрочем «управляемая демократия» конечно же не изобретение Путина или Волошина — эта концепция в чистом виде давно реализована на практике не где-нибудь, а в самой «демократической стране мира» — США. Сильные спецслужбы, послушные СМИ, двух-партийная система — таковы отличительные признаки этой системы. Используя эти политические механизмы Путин сейчас пытается обеспечить стабильность своему режиму

Освещение в СМИ «операции по спасению» подводной лодки «Курск» стало сильнейшим ударом по авторитету Путина. Чтобы не допустить повторения такой ситуации в будущем, путинская клика идет сейчас на все, вплоть до шангажа, чтобы получить контроль над телевидением, которое Путина создало и которое сейчас грозит его погубить

Вся т.н. большая политика в последнее время превратилась в сплошную «политтехнологию»: наглая ложь, провокация, интриги спецслужб все для того чтобы сохранить падающий авторитет власти.

Попытки еще более ослабить парламент, сведя на нет его верхнюю палату, а нижнюю превратив в коллективного Жириновского — это еще одно средство ввести в стране «управляемую демократию». К этому стремился еще ельцинский режим, начав с расстрела в 1993 году Верховного Совета и принятия новой конституции, по которой парламент превратился в чисто бюрократический орган, а позже просто в политический бардель. Уже с того самого 1993 года двухпартийная система стала стремлением всех российских правительств. Нынешнее правительство подошло ближе всех к этой цели

Еще один важнейший инструмент «управляемой демократии» — спецслужбы. Прошел уже год с тех пор как все население России превратилось в объект «разработки». Полицейская провокация плюс наглая и агрессивная ложь правительственных СМИ — таково главное политическое оружие Кремля.

Долой тайную полицию — ФСБ!
Нет покушениям
на политические и гражданские свободы!
Вся власть рабочим!

ГОРЯЧАЯ ПРАЖСКАЯ ОСЕНЬ

Под лозунгом «Turn Prag into Seattle» (Превратим Прагу в Сиэтл) 26 сентября тысячи людей участвовали в демонстрации, направленной против конференции МВФ и Всемирного банка. Прага, впрочем, показала, как хорошо государственный аппарат готовится теперь к таким массовым акциям, чтобы не допустить повторения Сиэтла. Всеми средствами, если потребуется и силой, 11.000 чешских полицейских и агентов иностранных спецслужб создали условия для заседания 20.000 банкиров и инвесторов.



Уже в 5 часов утра вертолеты кружили над головами демонстрантов. Удивительно, но во время демонстрации полицейских не было видно. Они разместились вокруг Дворца конгрессов, где проходило заседание. Перед каждым филиалом Мак-Дональдса стояли, по крайней мере, по 30 полицейских. Тем не менее, в течение дня все макдональдсы были разгромлены. Демонстрация разделилась на колонну состоящую из профсоюзных активистов, коммунистов и социалистов и, вторую — из анархистов. Больше мы не соединились. Между этими колоннами находился полицейский кордон длиной около 500

метров, перекрывший автомобильную магистраль, ведущую к пражскому Дворцу конгрессов. Весь день демонстранты атаковали кордон и тиетно пытались прорваться ко Дворцу. С другой стороны Дворца, из долины где стояли анархисты, постоянно было слышно хлопки и поднимались клубы дыма. В конце демонстрации площадь, где загорели оставшиеся, была насильственно очищена. Люди, которых гнали в долину, спотыкались на крутом склоне.



Протест движения, против учреждения международного капитала к местам их заседания, развивается все больше к военному столкновению с вооруженными силами. Даже если бы демонстрантам удалось добиться досрочного прекращения конференции или прорваться в Дворец конгрессов, то совершенно очевидно, что такие формы борьбы, в конце концов, ведут в никуда. Бо-

лее умная часть буржуазии давным давно поняла, что слезоточивый газ и дубинки не самые эффективные средства для борьбы с этим новым антикапиталистическим движением. Они наносят удар именно туда где активисты видят свои силы, вихидеологическую раздробленность. Есть общий настрой против экономического строя и его институтов, но, полностью отсутствует политическая программа. Новая «форма выражения» протеста, от шестив барабанищков и маскарадных костюмов до людей выражающих свое недовольство путем демонстрации своей наготы, скрывала политические требования. Не было ни митингов, не политических речей.

У этого движения зародившегося в Сиэтле, бесспорно, есть стихийное созидательное начало. Попытки мешать заседаниям МВФ и ВТО несут в себе большую символическую силу. Но одновременно остро не хватает ясного представления о причинах социального неравенства, эксплуатации, разрушения окружающей среды и т.д. Много связывается с «недалековидностью главных игроков» или с отсутствием «экономической этики». Многие представители этого течения пытаются все ограничить вопросом сознательности потребителей, не ориентируясь на конкретные социальные интересы рабочего класса. Организаторы из INPEGa даже не позволили профсоюзам принять активное участие в акциях. С такой программой невозможно привлечь большинство населения. Если движение не сумеет включить в свою антикапиталистическую борьбу организованный рабочий класс то, оно остановится на сегодняшнем уровне или погибнет.

Лиза Ш.

Реформа образования — читая между строк

Пару месяцев назад Министерство образования представило свой Проект реформирования системы образования. Уже тот факт, что его автором является (кроме, собственно, министра) ректор одного из «коммерческих» вузов порождает неприятные подозрения о сущности реформы. Внимательное чтение документа полностью их подтверждает. Мы опустим бесчисленные обещания увеличить финансирование высшей и средней школы опережающими темпами, увеличить зарплаты учителей и преподавателей вузов, основать все школы компьютерами — начиная с достопамятного Указа N 1 первого президента России такие законы принимались пачками, что, впрочем, не имело ровным счетом никаких последствий, и перейдем к более правдоподобным заявлениям.

Двенадцатилетнее образование
Главный мотив введения 12-летнего среднего образования очевиден: выпускникам средней школы (или по крайней мере их большей части) уже исполнится по 18 лет и парней удасться загрести в армию еще до поступления в вузы. Впрочем, проглядывает и «забота» о шестилетках. Авторы программы полагают, что детские сады обходятся бюджетам слишком дорого, школа — куда как дешевле... Хотя к 2005 году все равно планируется прекращение прямого субсидирования дошкольных учреждений. Семьи с низкими доходами, якобы, смогут получить некие субсидии через собесы, однако, есть основания полагать, что здесь, как и ниже, речь идет о слегка дифференцированных детских пособиях в 1-2 МРОТа.

Нормативное финансирование средней школы

То есть выделение фиксированной суммы на каждого ученика — неизбежно угробит малокомплектную сельскую школу, с одной стороны, (на одного учителя там приходится слишком мало учеников) и оттянет часть бюджетных средств в частные «элитные» школы, с другой (сегодня они прекрасно обходятся без государственных средств). Кстати, даже в «либеральных» США богачи оплачивают образование не только сво-

их отпрысков, но и — через налоги на образование — детей бедняков. Понятно, что вводимая уравниловка неизбежно означает, что: «Дополнительные образовательные услуги за рамками стандарта являются платными для всех учащихся». Что это такое, как не легализация системы поборов с родителей, процветающей сегодня в средней школе?

Создание комплексов школа-ПТУ

Поскольку, как мы увидим дальше, высшее образование детям наших читателей теперь не светит, то самое время подготовиться их к труду на благо капитала. То есть школы благополучно поделятся на «элитарные», где с родителей будут драть бешеные деньги за пару иностранных языков (с обязательной стажировкой за границей), и «пролетарские», где учащиеся смогут детально ознакомиться с внутренним устройством трактора (а этот так полезно при дальнейшем прохождении воинской службы!) и, понятное дело, никогда не смогут сдать...

Единый экзамен

Который должен будет заменить выпускные и вступительные экзамены. У чиновников уже наизусть (и карманы) чешутся от предчувствия взятки которые рекой потекут в их карманы. Ведь бумажка об отличной сдаче экзамена где-нибудь в Тьмутаракани (пока больше от контролирующих органов), позволит получить заветный ГИФО (но об этом чуть дальше), а кто собственно может мне запретить сдавать экзамен именно там? С другой стороны, неужели знания по физике для будущего студента истфака университета, столь же важны как для будущего физика? Зачем же тогда столько громких слов о специализации среднего образования, о возможности выбора профилирующих предметов, если все сведется к сумме баллов, гарантирующей некую сумму денег, которую готов на тебя потратить бюджет. А именно это и означает система

Государственных именных финансовых обязательств

Которая должна заменить сегодняшнее бесплатное высшее образование. И так, если ты сдал экзамен на

круглые пятерки, то можешь смело отправляться... В какой-нибудь не слишком дорогой вуз. Или лучше совсем дешевой. Тогда денег может и хватить. Если на четверки, и у тебя нет состоятельных родителей, то можешь повесить эту бумажку в сортире, ибо 50% денег на образование тебе не собрать. Не касаясь социальных аспектов (здесь все очевидно), отметим лишь, что такая система приведет, в условиях тотальной бедности, к расцвету не хороших, а *дешевых* вузов. Если учителя еще можно подготовить «числом побое — ценной помене», то как будут готовить, например, летчиков, документ умалчивает.

Прошай стипендия

Как атавизм советской эпохи ее отменяют. Верней, ее заменяют, и даже двумя: академической, которую вузы могут назначать сами из внебюджетных фондов, что они и сейчас могут делать, и даже делают, — пять именных стипендий на 10 тысяч студентов, и социальной, которую дети из неблагополучных семей смогут получить через собес. Интересно, а если «благополучные» родители не хотят финансировать образование своего вполне взрослого сына — он, что в суд на них должен подавать? И вообще, что такое семья? И при чем здесь вообще родители? Решение этого юридического казуса тривиально — на пособие смогут рассчитывать те кто его получают и так, то есть сироты и т.д., и, вероятно, в прежнем размере. Особым остается надеяться на

Общественное мнение

Поскольку по данным ВЦИОМ 58% граждан России выступают *против* реформы, то потенциальное сопротивление налицо, особенно, среди школьников. Сбить его стараются традиционными методами — разбив реформу на несколько стадий, причем худшее естественно приберегается напоследок. Сегодняшние студенты, как более организованная сила, здесь как бы и не причем, поскольку их реформа затронуть вроде и не должна, они успеют проскочить...

Иван Лох

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ

В ЗАЩИТУ «ЗАЩИТЫ»

Бастуют французские железнодорожники

Всеобщая 36-часовая забастовка французских железнодорожников, в которой участвуют 14 и 15 профсоюзов железнодорожников страны практически полностью парализовала железнодорожное сообщение в стране. Начавшись в 20 часов в среду 27 сентября она поставила государственную железнодорожную корпорацию SNCF в безвыходное положение. Движение поездов сокращено в три-четыре раза, что привело к параличу транспортной системы. Отменены как местные так и международные рейсы. Железнодорожники требуют немедленного введения 35-часовой рабочей недели вместо 39-часовой и повышения заработной платы на 600-1500 франков ежемесячно, что более чем в 10 раз больше предложенного правительством соглашения. Машинисты резонно полагают, что боссы должны поделиться с ними прибылями полученными от экономического роста, наблюдающегося во Франции последние годы.

Однако, это только начало недели протестов, развернутой крупнейшим профсоюзом Франции ВКТ и поддержанной другими. Так 7 октября «Форс Увриер» проводим в Париже многотысячную демонстрацию.

Иван Лох

Пикет машинистов метрополитена

Сегодня 26 сентября у ст. метро пл. Мужества в Ленинграде состоялся пикет машинистов — членов свободного профсоюза машинистов метрополитена. Место проведения акции не случайно. Именно этот отрезанный разрывом от основной сети метрополитена участок станет, скорее всего, местом проведения забастовки машинистов метро. На этом малоиспользуемом участке забастовка не будет иметь катастрофических последствий и в тоже время станет последним предупреждением для руководства метрополитена.

В акции приняли также участие машинисты локомотивных бригад Октябрьской ж/д, продемонстрировавшие таким образом солидарность с машинистами метрополитена.

Недавнее почти двукратное увеличение стоимости проезда в метро, почти не отразилось на зарплате машинистов. Вообще ФЭП составляет сегодня лишь 10% доходов метрополитена, а зарплата любого чиновника в аппарате управления в несколько раз превышает зарплату машинистов (2500-4000 рублей, включая все доплаты)

Собинф

Бастуют индийские автомобилестроители

Более 3000 рабочих Maruti Udilog — крупнейшего автосборочного предприятия Индии провели сегодня 2 октября двухчасовую забастовку. Причиной послужили дисциплинарные взыскания (штрафы) в конце измотавшие работников. После 10-дневной агитации профсоюз объявил забастовку, требуя отмены системы штрафов.

И.Л.

Продолжается стачка транспортников Лос-Анжелеса

Уже 16 дней продолжается забастовка водителей автобусов, машинистов электричек, метро и трамваев. В ней участвуют 4400 членов Объединенного Союза Транспортников. Как повелось в последнее время в США. Основные требования — гарантии занятости, повышение зарплаты и уменьшение сверхурочных. Фактически сегодня за каждые 13 часов работы водителям платят как за 10 часов. Рабочие хотят положить конец такой практике, кроме того они требуют повышения заработной платы на 8,1% и прекращения найма рабочих на кабальных условиях на неполный рабочий день.

И.Л.

Водители грузовиков заблокировали автомагистраль Перу

В Перу продолжаются протесты водителей грузовиков. Они заблокировали ряд автомагистралей страны. Резкое сокращение запасов бензина и продовольствия угрожает парализовать столицу страны Лиму. В Перу с 19 сентября продолжается общенациональная забастовка. Основным требованием бастующих является снижение акциза на бензин.

ИМЦ РКРП

Продолжение бензиновой войны в Европе

26 сентября в Берлине прошла массовая демонстрация водителей грузовиков и автобусов. Участники манифестации протестовали против роста цен на горючее. С раннего утра все основные транспортные магистрали, ведущие к центру Берлина, были заблокированы тяжелыми грузовиками и автобусами. Свыше 2 тысяч грузовиков, автобусов, трейлеров, а также примкнувших к демонстрантам окрестных крестьян на тракторах, блокировали обширную зону вокруг рейхстага и Бранденбургских ворот.

Deutsche Weill // ИМЦ РКРП

Жители Красноярска перекрыли федеральную магистраль

Несколько сот жителей поселка Лалекино на окраине Красноярска 19 сентября перекрыли федеральную автомагистраль, ведущую к границе с Монголией. Таким образом они блокировали выезд из города на юго-западном направлении. По обе стороны от живой стены скопилось огромное количество автомобилей. Причиной акции протеста стало продолжающееся несколько суток отсутствие электричества в домах на окраине города. «Красноярскэнерго» отключил энергооборудование у одного из предприятий-должников, обесточив заодно и окраину города. Отопление, которое мэрия обещала включить 15 сентября, тоже пока не работает.

Аналогичный случай произошел в Красноярске 14 сентября, когда после обесточивания за долги общежития без света остались 10 пятиэтажек. Тогда жители в знак протеста перекрыли одну из городских улиц. В тот раз милиция тоже ничего не удалось сделать, пока не была возобновлена подача электроэнергии.

LENTA.RU // ИМЦ РКРП

Стихийный митинг на заводе «КПД-1»

Непростая ситуация сложилась в ульяновском АО «Завод «КПД-1». Как пишет «Симбирский курьер», только за последние четыре месяца оттуда уволилось более 200 человек. Задержка зарплаты составила уже 6 месяцев. Фактически все лето люди работали неполную рабочую неделю. В последнюю неделю большая часть сотрудников завода была отправлена в административный отпуск. Все это стало поводом для стихийного митинга. Примерно 200 человек собрались у здания заводской администрации, требуя объяснений от руководства. В результате рабочим пообещали выплатить по 500 рублей.

Волга-Информ // ИМЦ РКРП

В N 11 (69) «Рабочей демократии» была опубликована статья Б.Ихлова «Власти готовятся к осени». Кроме того, в «Марксистском листке» N 4 (57) тем же Борисом Ихловым опубликованы «Некоторые мысли по поводу профсоюза «Защита»». В обоих материалах содержится абсолютно вздорные вымыслы в адрес МОРП «Защита Труда». Понимая, что объединение рабочих профсоюзов левой ориентации сегодня единственное, чего боятся власти и что власти вовеку будут использовать различных сектантов для подрыва рабочего движения, что они нарочно будут раздувать ложь против «Защиты», должен публично ответить на публично выдвинутые обвинения. Первое. Ихлов характеризует МОРП «Защита Труда», как проКРПшный профсоюз. Действительности, из четырех сопредседателей «Защиты» только тов. Гамов является членом РКРП. Остальные сопредседатели представляют Марксистскую рабочую партию (Кузнецов), КПРФ (Зайцев) и ОФТ (Шеин). Ихлов такого понятия не дано. Вот как он пишет о системе сопредседательства: «...полный раздрай, у каждого свои списки... один из лидеров профсоюза кировичан Сальников не знает, как связаться с сопредседателем Зайцевым». Не считая такой «мелочи», что тов. Сальников не только не один из лидеров, но и вообще не член «Защиты», а город Киров входит в сферу тов. Гамова, становится понятно, какой профсоюз хотел бы видеть Борис Ихлов: унитарный и сектантский, с единым лидером. Понять, как может действовать система сопредседателей, он просто не может. И хорошо. Главное, что это понимают члены профсоюза. Второе. Ихлов пишет, что во время конфликта между МИКОМ и Тулеевым «Защита» и самарская секция МРП поддержали МИКОМ, после чего один из сопредседателей «Защиты» О.Шеин успешно стал депутатом ГосДумы. Самарская группа МРП участвовала в организации международной поддержки рабочих угольного разреза «Чернышевский» при угрозе штурма захваченного ими предприятия ОМОНОм. И это теперь называется поддержкой МИКОМа? «Защита» также поддержала выступления обратившихся к нам рабочих, обеспечив информационную поддержку и консультируя стачками, но на тот пе-

риод вообще не имела организаций в Кузбассе. Но непонятно, при чем тут МИКОМ в Кузбассе и выборы в Астрахани. Конечно, Борису Ихлову проще это объяснить тем, что меня профинансировал МИКОМ и писать, что организация типа «Защиты» надают по шее. Жаль, что он не живет на Нижней Волге. Тут бы ему пришлось, если бы он встретился с астраханскими рабочими. Третье. Ихлов пишет: «Защита» оказалась незарегистрирована. Только учредилка намечается на сентябрь в Воронеже, всего в «Защите» не более 17-ти отделений, половина в Астрахани, где проживал и избирался Шеин. Начнем с того, что я в Астрахани проживаю по-прежнему. МОРП «Защита труда» (официальное наименование «Защиты») зарегистрирована Минюстом еще четыре года назад, а учредительный съезд, понятное дело, прошел еще раньше. Очередной съезд будет не в сентябре, а в октябре и не в Воронеже, а в Самаре. Наконец, «Защита» охватывает 45 регионов и порядка 300 первичных организаций, из них около 45 в Астраханской области. Четвертое. Уже в «Марксистском листке» Ихлов пишет, что «единственным профсоюзом «Защита», который заключил колдового, является профсоюз ВНИИЭФ в Арзамасе, которым руководит Гамов». Поэтому, дескать, «после вступления в «Защиту» нет ни одной забастовки, потому что бастовать могут лишь те профсоюзы, которые заключили колдового». Конечно, не в Арзамасе, а в Арзамасе-16, но Ихлову что Волго-Вятка, что Северный Кавказ - все едино. Действительности, только в Астраханской области колдового заключены в Гимназии N 2, Нижневолжской строительной кампании, СпецЖБИ, Северо-Каспийском морском пароходстве, кампании РУС ОТИС, фирме «Нижневолжсклифт» (всего примерно в 20 организациях). Есть колдового и в других областях, например профсоюза «Защита» лифтовиков г. Тула. Поражает полная юридическая беспомощность и безграмотность Бориса, думающего, будто забастовки возможны лишь при условии заключения колдового и что без колдового профсоюз лишен своих прав, например, на офис. Забастовки, господин Ихлов, к колдовому вообще никакого отношения не имеют.

Любой действительный, а не самозванный, подобно Вам, рабочий активист, это знает. И знает, как юридически правильно бастовать по правилам, а как - без правил... Кроме того, КЗоТ и «Закон о профсоюзах» не предполагают, что профсоюз получает свои права лишь при наличии колдового. Например, не имеют колдового организации «Защита» завода ГПЗ-1 в Москве или шахты «Воргашорская», но помешания у них есть. Наконец, абсолютной ложью является заявление, будто после своего возникновения профсоюзы «Защита» не проводили забастовок. Как правило, мы организовываем профсоюз не на волне стачки, а на предзабастовочной волне. И бастуют рабочие уже как члены профсоюза «Защита». Пятое. По мнению Бориса, «основную роль в протесте 17 мая сыграли КПРФ и ФНПР, легко отступившие от когла инициаторов из ОРП «Защита». Непонятно, о каком «котле» говорит г-н Ихлов. Уж не о том ли, которого он лишился, не пройдя в кампании с Семаго по списку последнего в российский парламент? Извини, Борис, никакого «котла» 17 мая не было. Была реальная акция рабочей солидарности за сохранение прав рабочих, в которой ни ты, ни реально давно не существующая ОПОРа участия не принимали, показав, что вам интересы рабочих глубоко безразличны, а интереса только собственная конторка. И тот факт, что МОРП «Защита Труда» и Движение за Рабочую партию смогли, не смотря на официальный запрет Шмакова, привлечь к акции ряд местных организаций ФНПР, свидетельствует о ее полном успехе. Свидетельствует о том, что реальное влияние МОРП «Защита Труда» намного шире, чем его численность. И что будущее именно за «Защитой» как объединенным демократичным левым профсоюзом. А деятели, подобные Ихлову, постепенно остаются на обочине реальной жизни. И, будучи не способны принимать практического участия в рабочем движении, становятся в один антирабочий фронт с директорами, чиновниками и предпринимателями, которым «Защита» как кость в горле.

Сопредседатель МОРП «Защита Труда» О.ШЕИН

Татьяна Соколова для властей опасней Анатолия Быкова

18 сентября т.г. Люблинский межмуниципальный народный суд г.Москвы рассмотрел жалобу Татьяны Соколовой (Семорощевой) на решение следователей о продлении срока ее содержания под стражей. Прошение об изменении меры пресечения на подписку о невыезде суд не удовлетворил. Он мотивировал свое решение утверждением, что Татьяна совершила очень опасное преступление и в силу этого не может быть на свободе. Вот так. Молодая девушка, с довольно слабым здоровьем, обвиняемая всего лишь во взрыве мусорной урны у приемной ФСБ, который привел к-

ко к материальному ущербу, оказывается более опасна, чем Анатолий Быков, здоровый молодой мужчина, обвиняемый в организации заказных убийств! Быкова выпускают на свободу, а Соколову оставляют под арестом. Хотя доказательств нет с их пор (в течение полугодя) следствие не наскребло. Решение суда было встречено гневным протестом пикетчиков. Они пришли к зданию суда, чтобы выразить моральную поддержку Татьяне. Одновременно выставили требование немедленно освободить ее. Были плакаты и с обвинениями следователей ФСБ и администрации СИЗО N 48/6 в

чинимом произволе и издевательствах. Несмотря на то, что начало суда затянулось на целых 2 часа, участники пикета не расхолились. Когда Татьяну вывели из зала заседания, пикетчики проскридали: «Татьяна, дер-жись!» И та ответила им улыбой благодарности. В ней читалось: «Спасибо за поддержку, им меня не сломишь!»

Пресс-центр Комитета защиты политузников — борцов за социализм

ХОТЬ НЕ РАБОЧАЯ, НО ВСЕ ЖЕ ДЕМОКРАТИЯ

Как мелкобуржуазная реакция на провозглашение Путиным «укрепление вертикали исполнительной власти» в стране в общественно-политической жизни Подмосковья намечалась идущая снизу тенденция по ограничению всевластия глав районных администраций.

Сразу после победы В. В. Путина на прошедших президентских выборах глава администрации поселка Сехоз Сергиево-Посадского района Московского области заявил: «Теперь такая власть установилась, что вам прежняя советская [сталинистская] власть по сравнению с ней слабой покажется!». В Сергиево-Посадском р-не МО намечается провести референдум, на который выносятся три вопроса: а) о лишении Главы местной администрации статуса Председателя районного Совета депутатов; б) о создании органа народного контроля за деятельностью администрации района; в) о сокращении расходов на содержание всего местного чиновничества с 10 до 3% от городского бюджета (для сравнения, средства, отпускаемые на содержание местных медицинских учреждений, составляют лишь порядка 5% горбюджета). Инициатором референдума выступает общественное движение «За власть без коррупции», недавно созданное в районе как политический инструмент давления на местную власть со стороны местной оппозиционной (непривлекательной) части буржуазии в своих интересах. В движение также вошли журналисты местной оппозиционной прессы, четыре депутата местного Совета и представители различных политических сил: от националистов (например, Русской Партии и местного отделения «Трудовой России») до либеральных демократов из «Яблока» и, даже, коммунистов (последние по тактическим соображениям, в т. ч. и представитель РРП).

Формально организаторы предстоящего референдума преследуют цель

обуздания всевластия местной администрации целиком и полностью подчиненной лично нынешнему главе Сергиево-Посадского р-на В. Д. Гончарову. За несколько лет своего правления г-н Гончаров развел городе мафию, вконец запустил промышленность (одни заводы практически стоят, другие вообще собираются закрываться), отчасти парализовал движение городского общественного транспорта и, в довершение ко всему, фактически заложил сам город в различные коммерческие банки, набрав у них кредитов (в т. ч. на строительство собственного загородного особняка!) на сумму в несколько раз превышающую размер годового бюджета района (!). Кроме того, по-видимому стремясь во всем походить на новоявленного президента РФ, Гончаров также в меру своих сил и возможностей стремится укреплять вертикаль местной власти. Позволившие в чем либо не согласиться с ним местные предприниматели или депутаты незамедлительно подвергаются преследованиям со стороны карманной городской милиции (повод всегда найдется!). Т. н. телефонное право напрямую действует по отношению к таким по идее независимым от исполнительной власти учреждениям, как городская прокуратура. Свое же законодательное заключение диктатура мэра Гончарова нашла выражение и в принятой летом с. г. новой редакции Устава Сергиево-Посадского р-на, согласно которой «Глава района гарантирует условия для бесперебойного и эффективного осуществления полномочий, защиты прав, чести и достоинства. Ущемление указанных прав, а также любое (!) неуважение к статусу главы является посягательством на права местного самоуправления Сергиево-Посадского района и может повлечь ответственность, установленную законодательством для данного рода правонарушений». А от слов не далеко у г-на Гончарова и до дела, неспроста наверное <неизвест-

ные> не позволили бы в милиции и не сообщили бы, что в здании, где проводилось собрание немало народу учредительное собрание «Движения за власть без коррупции»... заложена бомба (чем продолжившееся в чистом поле героическое мероприятие местной демократии однако ж не удалось сорвать!).

Подобный планируемому в Сергиевом Посаде референдум ранее удалось провести в другом подмосковном городе - Пушкино (с положительным результатом, о чем известно из ТВ). Итак, в Подмосковье демократия наступает? Что ж, и то хорошо. Поддержим (пока). До рабочей власти по-видимому еще далеко, но главное уже сейчас (в момент отсутствия революционной ситуации) помогать более слабой буржуа (местная оппозиция) скинуть более сильного (мэр города & К) для того чтобы децентрализовать обстановку в лагере врага и завтра уже самим вырвать власть из его заранее ослабленных междуособной борьбой и нашей деятельностью рук. Демократия (хоть она в некоторой степени важна сама по себе) - здесь только прикрытием, так сказать, программа минимум.

Р.С. Когда была уже написана эта заметка, мне стало известно о том, что прокурор г. Сергиева Посада наложил вето на проведение в районе референдума и дал понять о том, что он всегда найдется в законе такие положения, при помощи которых он сможет недопустить организацию любой референдум, который попытается провести местная оппозиция. Несмотря на то, что движение «За власть без коррупции» попытается опротестовать решение прокурора в суде, все же демократическое наступление на муниципальную власть в г. Сергиевом Посаде, похоже, уже захлебнулось, по большому счету так и не начавшись вовсе.

В. Михайлов

НАША АНКЕТА

Товарищ, ты хочешь сотрудничать с Революционной Рабочей партией? Если да, укажи в какой форме, подчеркнув соответствующий вариант ответа.

- Хочу вступить в РРП!
- Хочу быть сторонником РРП!
- Хочу распространять газеты РРП!

Фамилия _____
 Имя _____
 Отчество _____
 Год рождения _____
 Род занятий _____
 Адрес _____
 Телефон _____

Заполненную анкету или ее копию отправьте по адресу: 123060, Москва, ул. Народного Ополчения, д. 45, кв. 21.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В БЕЛОРУССИИ

Политическая ситуация в Беларуси определяется, в первую очередь, предстоящими осенью выборами в Палату представителей. Внешне все выглядит как затихий перед бурей. Праздничные годовщины принятия «Декларации о суверенитете» оказались самым скромным за прошедшее десятилетие «Лидеры белорусской оппозиции — пишет всякая оппозиционная к Лукашенко Белорусская газета» — могут сколь угодно долго рассказывать об объективных причинах, ссылаясь на фарс-мажорные обстоятельства и иные «атмосферные явления», но факт остается фактом: годовщина (юбилей!) документа, благодаря которому страна пока еще является независимой, а сама оппозиция присутствует на политической сцене, была в Минске напрочь проигнорирована. По первоначальному плану оппозиция должна была провести митинг и рок-концерт. В ходе подготовки организаторы отказались от митинга. Рок-концерт состоялся, на него собралось около 300 человек. Немногочисленные «вожди оппозиции» почтившие его своим вниманием выражали искреннее недоумение по поводу малочисленности акции. Тем не менее, как заявил один из лидеров БНФ Вячеслав Сивчик «Нынешний масштаб празднования Дня Независимости связан с тем, что белорусская оппозиция впервые проводит за один месяц сразу два республиканских форума — Конгресс демократических сил (2 июля) и Всебелорусский съезд за независимость (29 июля). Кроме того, приближается время избирательного фарса, на который оппозиция должна будет адекватный ответ. Необходимо довести информацию до каждого избирателя, а это очень большой кусок работы, и провести мощные уличные акции. Либо мы соглашаемся с фарсом, либо демонстрируем, что в Беларуси живут люди, которые хотят демократии. Сегодня мы накапливаем силы, поскольку они у оппозиции тоже небеспредельны. Сажать сегодня несколько десятков человек мы не хотим». Подобный «гуманизм» можно только приветствовать, однако, нам столько раз обещали «горячую весну», «горячую осень» которая непременно станет для Лукашенко последней, что верится в это с трудом. Вернее, совсем не верится. Как и в сказки про «могучую оппозицию», которая после двух форумов с трудом приходит в себя. Осознание оппозицией собственной слабости лишь усиливает сторонников бойкота выборов. Они формулируют свою позицию следующим образом:

Первое: оппозиция адекватно оценивает собственные ресурсы, в т.ч. интеллектуальные. Своего рода «ресурсный аудит» указывает на то, что при нынешних условиях оппозиция не

сумеет мобилизовать достаточно средств для активной кампании в избирательных округах.

Второе: ценность парламентских выборов абсолютно ничтожна в силу непрописанности полноценных полномочий Национального собрания. Можно сказать и так: участие в нынешних выборах позволит официально Минску реально оценить потенциал отдельных оппозиционных персонажей на выборах президентских и тем самым нанести ряд превентивных ударов.

Третье: только на фоне консолидированного бойкота со стороны оппозиционных партий, как это ни парадоксально, в парламент может попасть весьма представительная группа нейтральных и независимых кандидатов. Все дело в том, что внимание официальной пропагандистской машины будет сосредоточено на регулярном комментировании отказа оппозиции участвовать в выборах. Тем самым гораздо меньший идеологический ресурс будет направлен на обеспечение собственно выборов.

То, что оппозиция полностью и абсолютно расписалась в собственной слабости, совсем не означает, что позиция Лукашенковской команды неприступна. Наоборот, позиция Лукашенко заметно слабее, чем раньше. И связано это, прежде всего с положением в экономике и с жизненным уровнем населения. По данным социологических опросов 80% населения считает, что их жизнь ухудшилась. Инфляция в первой половине года составила более 50%. Вот данные по динамике роста цен в первой половине 2000г.

Продовольствие в целом	150%
Хлеб	230%
Сыр	180%
Овощи и молочные продукты	160%
Колбаса, мука, кондитерские изделия	150%
Алкогольные напитки	195%
Одежда и белье	138%
Табачные изделия	165%
Стройматериалы	160%
Медикаменты	175%
Бензин	160%
Платные услуги населению	200%
Пассажирский транспорт	225%
Услуги связи	155%
Жилищно-коммунальные услуги	265%
Услуги здравоохранения	200%

Наряду с этим, все больший размах приобретает и другая проблема — задержки зарплаты. Никогда еще долги предприятий своим работникам не достигали такой значительной суммы. По данным Минстата на 30 июля задолженность достигла 15,1% к ежемесячному фонду заработной платы. Полностью или частично не получили вознаграждение за труд каждый седьмой работник. Но абсолютный рекорд уста-

новлен в сельском хозяйстве, где задолженность на конец июня достигла 88,5% фонда зарплаты за май. Несмотря на это, работникам Минстата удается подсчитывать рост реальных денежных доходов населения. Интересно, за счет каких его категорий. За счет колхозников? За счет начисленной зарплаты или за счет выплаченной. Вопрос как говорится интересный. (Существует анекдот: Рабочий спрашивает у начальника, что такое «среднестатистическая цифра». Ну вот сколько ты съел котлет на обед — спрашивает начальник — Ни одной. А я четыре, значит среднестатистически мы съели по две котлеты).

Общэкономическое положение Беларуси, так же не столь хорошо, как еще полтора года назад. Что для России благо, то для Беларуси смерть. Речь идет о ценах на энергоносители. Значительный рост цен на нефть и газ и их последующая стабилизация на весьма высоком уровне чрезвычайно увеличили расходы Беларуси по этой статье. Если в январе — мае 1999г. средняя цена за тонну нефти была 45 долларов, то в январе — мае 2000г. 121 доллар (рост в 2,7 раза). Слабая белорусская экономика не выдерживает такого роста. В результате, все основные показатели экономического развития заметно упали.

Властям в принципе было бы все равно, если бы не грядущие выборы. Но выборов не избежать и власть, подобно фокуснику начинает демонстрировать все новые и новые трюки пытаясь удержать зрителей в зале. Лукашенко проводит публичные порки нерадивых чиновников, «недостаточно хорошо» организовавших уборку урожая, либо имеющих другие провинности часть из них он снимает, назначает новых.

Кстати, совсем недавно, Белорусское телевидение (аналог ОРТ) возглавил лидер КПБоммунистической партии Беларуси Виктор Чикин. Как вам нравится местный Зюганов в роли верного оруженосца Лукашенко?

Гораздо больше, чем оппозиционных партий власть боится трудовых коллективов. И в этой связи весьма интересен конфликт между Федерацией профсоюзов Беларуси (аналог ФНПР) и властью.

Белорусский кодекс законов о труде, уже сейчас имеет все те драконовские статьи, которые еще только планируются ввести в России. Местная профбюрократия уже на деле почувствовала всю свою незащищенность и подчиненность перед лицом государственной бюрократии и поэтому Владимир Гончарик, местный Шмаков демонстрирует высокую активность, которая никак не вяжется с отсутствием реального рабочего движения. Около двух месяцев назад он направил писа-

мо в Международную организацию труда с жалобой на притеснения со стороны Лукашенко. 11-12 июля в Минске с целью «разобраться с проблемой» побывал генеральный секретарь Международной конфедерации свободных профсоюзов Билл Джордан и председатель ФНПР М.Шмаков, они пригласили белорусскому руководству новыми санкциями в случае «дальнейшего проведения политики нарушения прав профсоюзов». При этом глава ФНПР провел пресс-конференцию, где заявил что «жалоба белорусских профсоюзов на правительство обоснованная». При этом Шмаков перечислил факты вмешательства руководства Беларуси в дела профсоюзов, (введение разрешительного, вместо уведомительного, порядка регистрации, с неременным условием для республиканских профсоюзов иметь не менее 500 учреждений из разных регионов Беларуси, а для профсоюзов на предприятиях не менее 10% работающих; наделение пре-

зидента правам отсрочить любую забастовку на 3 месяца, вмешательство властей в процесс выборов профсоюзных органов).

Было бы хорошо, правда, чтобы о правах профсоюзов и рабочих в России Шмаков заботился с таким же рвением. В ответ администрация президента Лукашенко выпустила жесткое заявление в котором говорилось о вмешательстве во внутренние дела Беларуси. В СМИ была развязана бурная кампания по очернению профсоюзов. (Они ее конечно заслужили, но в данном случае все это рикошетом бьет по рабочим).

В целом говорить, что в Беларуси на лицо обострение политической ситуации, но при этом оппозиция власти Лукашенко слишком слаба и непопулярна, а сам Лукашенко еще не исчерпал все свои возможности и хотя он гораздо слабее чем раньше, ситуация им контролируется.

Вадим Лазутенко

Цусима для Путина

Фарс, который мы все наблюдали вокруг гибели «Курска», лишь еще сильнее подчеркнул всю глубину трагедии. Произошедшее потрясло не только 118 семей погибших моряков. Произошедшее потрясло Россию. В один момент, вдруг стало ясно, что у России нету возможностей и средств, чтобы спасти попавших в беду людей, у России нету власти. Вся бездарность и безвольность Путина — этой Ельцинской марионетки проявилась в этих обстоятельствах ярко и отчетливо. Наши новые руководители очень быстро научились пользоваться благодатью дарованной им по нашей глупости власти. Они летают на выходные развлекаться лыжами или скутером, снарядив для этого спецсамолет. Они носятся по московским дорогам в сопровождении вооруженной охраны на мощных джипах. Устраивают рауты их ближних и дальних дачах, позволяя себе все, что душа пожелает, их речи складны и ласкают слух. Но случись беда и становится ясно, они трусы и бездарности. То, что первые решающие дни Путин провел не на месте трагедии, а на отдыхе в Сочи — яркое подтверждение этого.

Сразу же после аварии помощь в спасении моряков предложили многие страны: США, Англия, Норвегия. В угоду ложно понимаемой национальной гордости, точнее гордости Путина, от помощи отказались. Но отказались лишь для того, чтобы просить о ней через несколько дней. В итоге позор и унижение. «Кстати, норвежцы сделали за час то, что Российские военные не смогли сделать за несколько дней!».

Сегодня фактические преступники во главе с Путиным льют крокодиловы слезы. «Вдовам и малюткам» обещаны суммы, которые, по идее, сразу должны превратить их в новых русских. Семьям погибших в переходе на «Пушкинской», как и семьям непрерывно погибших в Чечне, придается только мечтать о подобных суммах. Произошедшее имеет и свой политический аспект. Путин, начавший войну одновременно с аллигаторами, региональными вождями и частью бюрократии на местах; не имеет своей политической партии. Он опирается на поддержку военных и большей части населения мечтающей о твердой руке и «наведении порядка» не только в Чечне, но и во всей России. Еще в начале года, когда наши «областные» части брали Грозный, многие не очень политически продвинутым гражданам это казалось возможным. Агония в Чечне уже много поколебала эту уверенность. История с «Курском» наносит еще один, возможно непоправимый, удар по поддержке Путина в среде самых горячих его сторонников.

Политическая база Путина все более сужается. Сейчас, в условиях благоприятного экономического положения, многим это кажется не страшным. Но у этой власти уже есть своя Цусима, а значит, неизбежно, будет и Новый Октябрь.

Дмитрий Ишутин

Молодёжное движение на Западе

Демонстрации в Праге, ставшие продолжением недавних протестов в Сизтле и Лондоне, стали выражением того тупика в котором оказался капитализм в эпоху своего старческого маразма, и, как следствие, отражением этого тупика в сознании молодежи. Их международный характер демонстрирует готовность всего мира к социалистической революции.

Также они стали выражением тупика в которых оказались реформистские партии Запада. Неспособные мобилизовать стремление молодежи к лучшему будущему. В результате этого мы видим молодежь с ультра-левыми, анархистскими идеями, и рабочих с их ограниченными профсоюзными рамками сознанием на стадии, объясненной Лениным в работе «Что делать?»

Подобно описанным Лениным бунтам в Петербурге в 1890-е, пражские события пока лишь тишина бунт против системы, а не попытка изменить ее. Масса демонстрантов крушила Мак-Дональдсы и сражалась с полицией. Они участвуют в компаниях против МВФ, ВТО и Мирового Банка не имея никаких четких идей о том, что может стать их альтернативой. Их активизм первичен — теория на заднем плане.

Спонтанное проявление зачатков сознательности обнаружилось, главным образом, среди студентов — выходцев из среднего класса. Это не удивительно. Причиной стала бедность, а нестабильность — для этого поколения неопределенность

будущего много больше чем для их родителей.

В то же самое время, даже среди студенческих активистов в национальном студенческом движении есть ощущение, что студенты ничего не могут изменить. Нет никаких противоречий между слабостью национального движения и 100 000 участников протестов в Праге. В отдельных странах их мало — в Праге они собрались вместе.

Молодежь не имеет никакого опыта успешного массового движения, которое придало бы им веру в свои общие силы. В то время как большинство студентов пассивны, протест меньшинства выливается в спонтанные взрывы.

Кроме того, меньшинство активистов мобилизуется вокруг узконаправленных компаний: против расизма, задолженности стран третьего мира, разрушения экосистемы планеты. Классовый вопрос часто откладывается в сторону, с уверенностью, что эти неотложные проблемы можно решить без социалистической революции.

Также налицо скептицизм в том, что власть рабочего класса способна изменить общество, и, как следствие, отсутствие единения с рабочим классом. Даже во Франции, например, несмотря на единство студентов и рабочих в 1968 и опыт всеобщей стачки 1995 года, радикализовавшей студентов, боевые студенческие союзы не искали единства с рабочим классом, и в результате были разгромлены правительством Жоспена.

Пессимизм, программа и тяготение к рабочему классу могли бы появиться под влиянием массовых партий рабочего класса. Вместо этого, как и во Франции, представители этих партий в правительстве атаковали молодежь так же как и в Германии, Италии, Британии, до последнего времени в Австрии... В Греции, это происходило на протяжении 16 из последних 19 лет при правлении ПАСОК.

И даже когда они находятся вне правительства, они все равно противостоят молодежи. В США компартия поддерживает Гора на выборах. В Италии лидеры «Рефондационе коммуниста» много говорят о Сизтле. Но не потому, что они хотят выдвинуть социалистическую альтернативу. Напротив, они используют анархистские идеи некоторых участников протестов, для того чтобы запутать членов партии.

Фактически, именно из-за того, что участники протестов в Праге не являются частью традиционных движений рабочего класса, их не смогло удержать реакционное руководство реформистских партий и профсоюзов. Кроме того, отсутствие опыта коллективного массового движения, а значит и опыта прошлых поражений, привело к тому, что их пессимизм был преодолен быстрее (хотя и в конвульсиях), чем у старших рабочих.

Вместо того, чтобы отворачиваться от гнилого реформистского руководства партий рабочего класса и организовываться вне их, боевая молодежь должна повернуться к ним и завое-

вать их революционной социалистической программой. Необходима международная борьба против международного явления — реформизма.

Если молодежное движение не изменит свою ориентацию, то оно по-прежнему останется раздробленным, разделенным на группы озбоченные частными, обычно местного значения проблемами, изолированным от рабочего класса. Впрочем, движение молодежи неизбежно будет меняться, по мере того как, активисты будут делать выводы из своего опыта.

Активисты нуждаются в перспективе мировой революции, направляющей их активизм. Даже если молодежь добьется в каких-то компаниях, это не приведет ни к каким фундаментальным изменениям, до тех пор пока они не свяжут свою сегодняшнюю борьбу с задачей свержения капитализма. Молодежь особенно нуждается в том, чтобы осеменить ее энтузиазм пониманием марксизма. В противном случае, их движение в изменении мира, превратиться в ощущение тщетности попыток его изменения.

Сегодня молодежь задается вопросом: «Что делать?» Ответ — изучать идеи Маркса, Энгельса, Ленина и Троцкого, опыт действий молодежи в революции 1917 года, проверять эти идеи и методы на собственном опыте и организовывать международную социалистическую революцию на новом, более высоком, историческом базисе.

Том Роллингс

КНИГА - ПОЧТОЙ

В редакции «Рабочей демократии» можно заказать следующие книги:

Л.Д. Троцкий «Преданная революция» — программная работа — анализ причин перерождения Коммунистической партии и рабочего государства в СССР. (цена 20 рублей)

Л.Д. Троцкий «Коминтерн после Ленина (великий организатор поражений)». Изложение взглядов левой оппозиции на международное положение и перспективы мировой революции после смерти Ленина. (цена 20 рублей)

Л.Д. Троцкий «История Русской революции» 1-3 том Лучшее исследование русской революции 1917 года написанное ее непосредственным участником. (цена за три тома 100 рублей)

В.З. Роговин «Власть и оппозиция» историческое исследование, посвященное внутрипартийной борьбе в ВКП(б) 1928-1933гг. (цена 20 рублей)

В.З. Роговин «Сталинский неон» исследование раскрывающее причины сталинского террора (цена 30 рублей)

В.З. Роговин «1937» продолжение исторического расследования профессора Роговина рассказывающее о событиях этого мрачного года (30 рублей)

В.З. Роговин «Партия расстрелянных» (цена 35 рублей)

В.З. Роговин «Мировая война и Мировая революция» (цена 35 рублей)

Книги высылаются наложенным платежом. Справки по контактным телефонам и адресам.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Безработица и долги по зарплате

До конца следующего года уровень безработицы в Луганской области достигнет более 5% от общего числа работоспособного населения. На первое августа нынешнего года этот показатель был равен 3,8%. По данным директора областного центра занятости населения на 6.09: в Лисичанске на одно свободное рабочее место претендуют 27 человек, в Рубежном — 65, в Марковском районе — 140, в Станично-Луганском — 154. И это при том, что лишь 10% вакансий — оплачиваемые. Большинство безработных — женщины и молодежь. Постоянно пополняют армию безработных выпускники учебных заведений.

На середину июля, по данным отдела по вопросам социальной защиты трудящихся Луганского горсовета, в городе 436 предприятий, где в наличии долги по зарплате. Больше всего задолжал своим работникам Луганский станкостроительный завод — 6

млн. 954 тыс. грн. ГП Шахтоуправление «Луганское» должно немногим меньше — 5 млн. 752 тыс. грн. Дирекция ХК «Лугансктепловоз» задолжала 4 млн. 876 тыс. грн. ОАО АНПП «Луганские аккумуляторы» никак не хочет расставаться с 4 млн. 208 тыс. грн. Более миллиона — долг в ЗАО «Луг-ЦентроКуз», 317 тыс. — в издательстве «Лугань». Всего же городских предприятий, учреждения, организации задолжали работникам 65 млн. грн. Постоянно действующая комиссия горсовета оштрафовала 93 директора на общую сумму 9000 грн. Поделите сами, и вы увидите, насколько беднее стал каждый директор. А инспекция областного Центра занятости в первом полугодии устроила проверки в 30 предприятиях Ленинского района Луганска, где откопала массу нарушений — по задолженности, выплате расчетных сумм уволенным рабочим, отсутствию колдоговоров. На руководите-

лей 13 предприятий были направлены материалы в суд, который признал их виновными. Но рабочим и здесь не придется радоваться, что без всякой их борьбы за свои права чиновники поприжали директоров (в их числе — директора ООО «Мас-ТВ» И. Колотова, Луганского спецуправления №8 «КП «Промжилмонтаж» В. Гудзенко, ООО «Юна» Ю. Шкурова). Штраф составил... 85 грн на директорское рыло. Вот такие радикальные успехи разрекламированной борьбы с невыплатой зарплаты у четырех госструктур: горисполкома, налоговиков, прокуратуры, инспекции центра занятости.

Показательна также судьба огромных долгов по зарплате на Луганских аккумуляторах. Вокруг этого предприятия, единственного в Украине производителя щелочных аккумуляторов и батарей, в конце прошлого года шла настоящая война. Облгосад-

министрация, прикрываясь заботой о рабочих, подняла в подконтрольной прессе слезливый вой о злоупотреблениях предыдущей администрации ОАО. Всплыли действительно кричащие факты: у рабочих — 10 месяцев долга по зарплате, администрация за год 21 раз каталась в США, 6 раз в ФРГ, 3 раза — в экзотическую Зимбабве. На заводе — падение производства, а количество экономистов в штате достигло 60(!). Плюс обнаружена недостача финансовых средств. На директора открыли уголовку и сняли, а на его место посадили человека облгосадминистрации — персонажа со знаковой фамилией Кучма (правда, Юрий). Сразу после этого хай в прессе о бедах и болях рабочих смолк, а вот долги рабочим остались.

Рабочая Информационная Служба Координационного Совета рабочего движения Украины (КСРД)

НА ЧЕМ МЫ СТОИМ:

Мы, члены Революционной Рабочей Партии, заявляем, что в основе нашей деятельности лежат коммунистические принципы. А так как коммунисты являются не кем иным, как только сознательной частью рабочего класса, то мы выступаем:

- ★ Против частной собственности на средства производства за демократически организованное плановое хозяйство на основе общественной собственности на средства производства;
- ★ Против всех форм угнетения и эксплуатации человека человеком — за создание бесклассового общества и уничтожение государства как формы любого классового господства.

Осознавая, что эти цели могут быть достигнуты лишь радикальной сменой общественного строя мы выступаем:

- ★ За власть рабочих;
- ★ Решительное проведение национализации промышленных предприятий и взятие управления ими в руки рабочих;
- ★ Соединение рабочих комитетов на каждом уровне, снизу доверху, в систему рабочих советов и создание рабочего правительства;
- ★ Всеобщую выборность должностных лиц всех уровней;
- ★ Зарплата должностных лиц не должна быть выше средней зарплаты рабочих;
- ★ Вместо профессиональной армии — за организованное вооружение народа и создание рабочей милиции.

Расматривая борьбу за вышеперечисленные принципы как стратегическую в условиях сегодняшнего дня мы выступаем:

- ★ Против безработицы: работа распределяется между всеми рабочими, в соответствии с чем определяется размер рабочей недели. Зарплата при этом не должна уменьшаться;
- ★ Минимальная заработная плата должна строго соответствовать прожиточному уровню. Должно быть обеспечено автоматическое повышение оплаты труда в соответствии с инфляцией.
- ★ Национализация банков, медленно и без всякого выкупа. Централизация кредитной системы в руках государства;
- ★ Отмена коммерческой тайны. Установление Рабочего контроля за бухгалтерией предприятий;
- ★ Установление прямого прогрессивного налогообложения и упразднение косвенных налогов;
- ★ Установление пенсий и стипендий не ниже минимального прожиточного уровня;
- ★ За осуществление широкой программы государственного строительства жилья;
- ★ За возвращение к системе бесплатного всеобщего среднего и высшего образования и бесплатного медицинского обслуживания;

Мы выступаем за действительное осуществление демократических прав, включая:

- ★ Свободу слова и печати, митингов и собраний, право на забастовку, выбор места жительства и свободу перемещений, а также право на политические и профессиональные союзы, в том числе и на предприятия и в армии;
- ★ За право наций на самоопределение, вплоть до и включая отделение;
- ★ Внутри любых государств не должно существовать ограничений прав меньшинств, и должны быть обеспечены полные языковые и культурные права всех национальностей;
- ★ Мы за Всемирную Социалистическую республику Советов!
- ★ Мы за рабочую демократию и международный социализм!

Арест председателя Всеукраинского профсоюза «Солидарность»

6.09 в Донецке арестован лидер профсоюза Украины «Солидарность» Юрий Пивоваров. Как рассказал на брифинге прокурор Донецка Александр Альмезов, арест связан с тем, что прокуратурой Дзержинского района Харькова было возбуждено уголовное дело по факту злоупотребления служебным положением должностными лицами Харьковского областного профсоюза «Солидарность», главный офис которого находится в Донецке. Была выдана санкция на обыск и изъятие документов в офисе профсоюза, а также на квартире, даче и в гараже лидера «Солидарности» Юрия Пивоварова. Прокурор сообщил, что согласно решения Минюста и Высшего арбитражного суда Украины профсоюз «Солидарность» не существует — ей отозвано в регистрации уставных документов, а расчетные банковские счета заблокированы. Соответствующее постановление Минюста о ликвидации счетов «Солидарности» и изъятие ВПС из Регистра было принято 9 февраля 2000 г. На логичный вопрос, как столь длительное время юридически несуществующая организация могла арендовать помещение в здании районной исполнительной власти, Александр Дмитриевич вразумительного ответа дать не смог, отделившись объяснением, что органы прокуратуры начинают проводить процессуальные действия только по конкретному факту нарушения законности. В отношении же «Солидарности» ранее таковых не было.

Кстати, по сведениям, распространенным агентством УНИАН, сейчас арестовано 25 членов «Солидарности», всего же списочный состав ВПС насчитывает 3,5 млн человек.

Теперь о перипетиях, связанных с собственно обыском. После того как в 8-00 в офисе профсоюза менты и СБУшники начали обыск, Ю. Пивоваров, по словам А. Альмезова, схватил напольную железную вешалку и покатился ею сотрудников милиции. В результате у одного из стражей порядка перелом руки, второй получил повреждение позвоночника, а третьему были нанесены серьезные травмы лица. По словам начальника Донецкого горВД Украины А. Н. Волошука, подбежавшему к зданию райисполкома, все это заснято на видеокамеру, поэтому у милиции есть доказательства хулиганских действий со стороны Пивоварова. Присутствующим на брифинге журналистам был показан фрагмент видеосъемки обыска в помещении «Солидарности». Можно было воочию убедиться, что лидер профсоюза метался по помещению, кричал на сотрудников милиции. Однако, в представленном фрагменте моменты нанесения увечий отсутствовали. Что же происходило дальше?

Отчаянно отбиваясь, профлидер вскочил на окно и забрался на карниз последнего этажа трехэтажного дома, где провел целых восемь часов, угрожая с этого карниза прыгнуть в случае возможных попыток его ареста — все это в знак протеста против незаконных, по его мнению, действий право-

охранительных органов. Милиция оцепила дом, к месту события была подогнана пожарная машина, прибыла «скорая». Однако попыток снять Пивоварова с карниза не предпринималось. Прокурор города лично пытался уговорить Ю. Пивоварова покинуть карниз, и в 16-00 лидер «Солидарности» это сделал. После того, как Ю. Пивоваров дал показания в городской прокуратуре, было принято решение переправить его в прокуратуру Ворошиловского района Донецка, которая возбудила против лидера профсоюза уголовное дело по факту сопротивления работникам милиции и нанесения им тяжких телесных повреждений при исполнении служебных обязанностей. Во время сопровождения в районную прокуратуру Ю. Пивоваров дважды пытался скрыться, оказывал сопротивление работникам милиции, вследствие чего в качестве меры пресечения было решено поместить его в изолятор временного содержания.

В городе поползли слухи о том, что, возможно, этот арест вызван недавним активным участием профсоюза в акции протеста нескольких тысяч человек в Донецке 29.08, в ходе которой была перекрыта центральная улица Донецка, а также подержаной ВПС кандидатуры А. Ткаченко на президентских выборах-99. Но слухи слухами, а ознакомившись с точкой зрения милиции верным было бы узнать и позицию самого героя дня. Его действия «Солидарностью» квалифицируются так: «Председатель Федерации профсо-

юзов Украины «Солидарность» Ю. Т. Пивоваров в знак протеста против действий правоохранительных органов в отношении возглавляемой им организации стал на подоконнике (со стороны улицы) своего кабинета, находящегося на третьем этаже здания Ворошиловского райисполкома г. Донецка со стороны драмтеатра им. Артема». По словам самого Пивоварова, утром, когда он вошел из квартиры в кабинет, на него набросилось несколько человек, заломили руки и потащили в помещение «Солидарности». Никаких документов нападения не предъявили. В последствии выяснилось, что это были работники милиции. Уже в помещении профсоюза милиционеры бесцеремонно вывели всех сотрудников из их кабинетов и объявили, что они арестованы. Как сказал лидер «Солидарности», ему чудом удалось вырваться в окно. По его мнению, в стране безнаказанно творится беззаконие теми, кто и должен следить за соблюдением законов. Юрий Тимофеевич был намерен находиться на окне до тех пор, пока ему не будет обеспечена встреча с Генеральным прокурором Украины и представителями не только донецких, но и киевских средств массовой информации. В настоящее время председатель «Солидарности» находится в изоляторе временного содержания Ворошиловского РОВД.

Рабочая Информационная Служба Координационного Совета рабочего движения Украины (КСРД)

К последним событиям в Палестине

Представьте себе — сербы разогнали демонстрацию албанцев убили 50 человек, ранили 1000 человек. Можете представить себе реакцию прогрессивного человечества возглавляемого саксофонистом Клинтоном? Правильно, даже не пытайтесь, очень страшно. Между на территории Палестины заселены арабы уже третий день продолжается бойня между вооруженными до зубов израильскими солдатами с одной стороны и толпами палестинцев с другой стороны. Прогрессивное человечество в умеренных выражениях призывает противоборствующие стороны жить дружно, однако не те и не другие не собираются следовать благим советам. Видимо не у одного господина Гусинского сердце (и сбережения) лежит в маленькой ближневосточной стране. Западные и российские СМИ так же проигнорировали антикапиталистический аспект палестинских выступлений. В ходе демонстраций, атакам подверглись ряд израильских банков и деловых представительств, в последнюю ночь было сожжено три завода где палестинские трудящиеся подвергались жестокой эксплуатации.

Нельзя сказать, что всё происходящее сейчас стало неожиданностью для политиков и рядовых жителей Израиля и Палестины. Сразу же после краха переговоров в Кэмп-Дэвиде аналитики-нострелдамы пророчили начало столкновений. Как только беспорядки действительно начались аналитики были настолько поражены тем, что их прогноз сбылся, что сегодня из них нельзя вытнуть и двух слов. Хотя некоторые предварительные итоги уже можно подвести.

Во-первых, всем стало ясно, что территориальный компромисс между израильскими и арабами навязываемый США попросту невозможен. Если следовать по логике национализма и рели-

гиозного фанатизма из которой исходят обе противоборствующие стороны рано или поздно становится ясно, что Храмовую гору в Иерусалиме где находится арабская святыня Аль-Акса и еврейская святыня Стена Плача разделить невозможно.

Политика колонизации оккупированных земель проводимая Израилем последние 25 лет так же окончилась крахом. Еврейские анклав на палестинских землях вместо того, что бы разорвать цепь арабских населённых пунктов и закрепить израильское присутствие, сами оказались полностью изолированными. Жители поселений не смогли стать существенным фактором на западном берегу Иордана, в действительности их существование реально лишь там где сохраняется полное израильское военное присутствие.

Рухнул миф о лояльности Израилю арабов живущих внутри так называемой «Зелёной линии» и имеющих израильское гражданство. Несмотря на более высокий жизненный уровень чем у палестинцев на восточном берегу израильские арабы видят себя в сионистском государстве гражданами второго сорта. События последних дней показали, что они не желают мириться с подобным положением вещей. Следует отметить, что выступления израильских арабов возглавляли арабские депутаты кнессета — пример российским парламентариям!

Наконец выступление палестинцев показали то что у политиков слишком мало возможностей воздействовать на ситуацию при критическом развитии событий. Объятия между Баракком и Арафатом ещё не означают примирение между народами. События пока развиваются согласно стихийной логике конфликта, а не в соответствии с решениями чиновников в высоких кабинетах.

Правящие коррумпированные верхушки Израиля и Палестинской автономии, полностью подчинённые воле США, безразличны к интересам своих народов всё больше и больше терпят авирилет в глазах граждан. Пытаясь отвлечь население от насущных проблем они стараются перевести гнев озлобленных людей на своих соседей евреев или арабов. И тем самым растёт роль религиозных фанатиков и националистов которые в глазах невежественных людей представляются как люди с идеалами и принципами. В Израиле это ШАС и партии поселенцев, у палестинцев это ХАМАС и экстремисты в партии Арафата ФАТХ. Последние события на руку только им. Провокатор спровоцировавший палестинские выступления, Арик Шарон, с гордостью кричит перед прессой. Несколько слов об этом достойном представителе израильских правых. В 50-х годах Шарон командовал отрядом десантников специализирующимся на борьбе с партизанами федаидами приходящим из Иордана и Египта. Как правило речь шла о карательных акциях в ходе которых уничтожалось всё население деревень из которых действовали

партизаны. В начале 80-х Шарон будучи министром обороны командовал израильской армией во время агрессии в Ливан и несёт ответственность за бойню в лагерях палестинских беженцев Сабра и Шатила учинённую буквально на глазах израильских солдат их союзниками христианами-фалангистами. Впрочем истребления арабов Шарон имел роскошную ферму на границе с сектором Газа где за гроши трудились палестинцы.

Итак выводы из последних событий отнюдь не обнадеживающие. Что же делать? В своё время в статье о результатах деятельности правительства Барака я отмечал, что единственное решение ближневосточного конфликта заключается в создании двунационального государства евреев и арабов и свою точку зрения я не изменил. К сожалению очередная бойня показывает, что сделать это будет крайне сложно если не невозможно. Если же противостояние будет продолжаться, то окончательное поражение по принципу Карфаген должен быть разрушен может потерпеть только Израиль, что безусловно приведёт к новому Холокосту.

Артём Кирпичёнок

«Рабочая Демократия» — в сети Internet

Читайте свежие номера газеты «Рабочая Демократия» на электронных страницах Революционной Рабочей Партии в сети Интернет. Там же можно найти свежую информацию в базе данных по рабочему движению «Баста!» и теоретический журнал РРП «Диктатура Пролетариата». Последний также продается нашими распространителями и наложенным платежом.

http://www.1917.com/ru cwwdis@geocities.com

Редакция:

РФ, 123060, Москва, ул. Народного ополчения, д.45 кв.21, Сергей Биц Тел. (095) 194-83-33
Ленинград: 195197, А/Я 55 (812) 428-75-45 Владимир Морозов
Пермь: 614022, а/я 3688, (3422) 25-71-13
Псков: 180007, ул. Р.Люксембург 23-4, тел.: (8112) 44-03-92Алексей Андрианов
Белоруссия: 222160 г. Жодино, ул. Гагарина 9, 80 В.Лагутенко (01775) 3-24-53
Рязань: 390015 ул. Забайкальская 23-103
Тверь: 170039, ул. Артюхиной 26-145 Борис Гузов
Кор. пункт на Украине: 14017 г.Чернигов, ул. Войкова, 49/2, кв. 9 Соловей М.М. тел. 3-01-25 Кубрак А.

ВНИМАНИЕ!

Желающие подписаться на 2001 г. могут выслать в адрес редакции почтовым переводом 50 рублей (за 24 номера) почтовым переводом с точным обратным адресом и пометкой «подписка».

Газета отпечатана в ГУП «ИПК Московская правда». Потаповский пер. 3. Объем 1 п.л. Заказ № 1775 Тираж 2000

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 20 июня 2000 г. №77-3836